

政界批煽挑戰法律 違國安法須嚴正處理

# 攪炒拒簽確認書 可依法 DQ



立選前奏

多名攪炒派分子昨日分別報名參加立法會換屆選舉，惟一些攪炒派聲言選舉確認書非提名要求之一，拒絕簽署確認書，並鼓吹越多人拒簽就越安全。多名政界人士接受香港文匯報訪問時批評，攪炒派公然拒絕簽署確認書，是企圖集體挑戰法律要求，亦違反香港國安法第六條的規定。他們呼籲當局應嚴正執法，拒絕讓攪炒分子入關。

香港文匯報記者 郭家好

有關確認書除了要求參選人示明確護基本法及保證效忠中國香港特區外，亦要求特別擁護基本法第一條、第十二條、第一百五十九(四)條。香港國安法第六條亦列明，「香港特別行政區居民在參選或者就任公職時應當依法簽署文件確認或者宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區。」

然而，多名攪炒分子昨日卻公然聲稱不論簽署與否都可能被DQ，又指簽不簽署確認書從來與確認參選資格無關，更甚者認為不簽署確認書能「彼此保護」，因此揚言將拒絕簽署確認書(見另表)。

拒絕簽署確認書的參選人包括張崑陽、楊岳橋、郭家麒、譚文豪、鄭達鴻、陳志全、譚得志、何桂藍、何啟明。

## 盧瑞安：借DQ引外力干涉

港區全國人大代表盧瑞安表示，香港國安法第六條清楚列明參選人需簽署文件確認擁護基本法及效忠特區，這是參選的要求及制度，惟現時攪炒派公然集體挑戰制度，更有可能仗着背後有外國勢力的支持，「以為當局不敢大規模DQ，或企圖以被DQ一事令外國擁有藉口抹黑中國，以此干預香港事務。」他認為，當局應嚴格執法，拒絕不簽署確認書的參選人入關。

## 蔡毅：反映非真誠效忠

港區全國人大代表蔡毅表示，既然攪炒派表明不簽署確認書，足以證明他們並非真誠擁護基本法及效忠特區，而且違反香港國安法的相關規定，因此他呼籲當局應嚴肅處理事件，依法辦事，取消這些不簽署確認書的人的參選。同時，當局亦須檢視簽署確認書的攪炒派分子，詳細地分析他們過往的行為記錄是否真誠擁護基本法及效忠特區，若否也不應予以入關。他強調，攪炒派以「彼此保護」及法不責眾的僥倖心理來集體挑戰法律要求是絕對錯誤的。

工聯會前立法會議員王國興表示，參選人是否簽署確認書是他們的自由選擇，但基本法及香港國安法都列明要求須確認擁護基本法及效忠特區，若參選人選擇不簽就須承擔相關的法律後果。他認為，不簽署確認書已經等於不真誠擁護，故呼籲當局要一律取消不簽署確認書者入關資格，同時亦要觀察已經簽署確認書的攪炒派參選人有否做出違反確認書內容的行為及言論。

## 王國興：輸打贏要無視法紀

對於攪炒派聲稱不論簽署與否都可能被DQ，因此拒絕簽署的說法，王國興認為這是典型的輸打贏要、無視法紀的心態，批評他們抱住法不責眾的僥倖心理來挑戰法律要求。

立法會九龍東參選人還有鄧家彪團隊、黎榮浩團隊、黃之鋒；九龍西參選人還有梁美芬團隊、鄭泳舜團隊、陳凱欣團隊、岑子杰、毛孟靜、李安求、潘焯鴻；新界東參選人還有陳克勤團隊、葛佩帆團隊、劉穎匡、林克霖、陳玉娥、黃兆健；新界西參選人還有陳恒鑰團隊、麥美娟團隊、周浩鼎團隊、鄭松泰；香港島參選人仍有張國鈞團隊、郭偉強團隊、鄧偉俊、莊芷茵團隊、梁晃維、袁嘉蔚。

## 拒簽確認書

### 公民黨 楊岳橋

選區：新界東  
會否簽署確認書：否  
相關言論：簽不簽署確認書從來與確認參選資格無關



### 「人民力量」陳志全

選區：新界東  
會否簽署確認書：否  
相關言論：簽不簽署確認書從來與確認參選資格無關



### 「人民力量」譚得志

選區：九龍東  
會否簽署確認書：否  
相關言論：簽不簽署確認書從來與確認參選資格無關



### 「抗爭派」何桂藍

選區：新界東  
會否簽署確認書：否  
相關言論：越多人不簽署確認書越能夠「彼此保護」



### 「抗爭派」張崑陽

選區：九龍西  
會否簽署確認書：否



### 「民協」何啟明

選區：九龍西  
會否簽署確認書：否



### 公民黨 郭家麒

選區：新界西  
會否簽署確認書：否  
相關言論：不認同任何形式的篩選和打壓，又稱簽署確認書是不能接受的「紅線」



### 公民黨 譚文豪

選區：九龍東  
會否簽署確認書：否  
相關言論：簽不簽署確認書從來與確認參選資格無關



### 公民黨 鄭達鴻

選區：香港島  
會否簽署確認書：否  
相關言論：公民黨過去多屆一直未有簽署確認書，認為不需在簽署確認書上改變立場



## 熱狗同傳統鬥食血饅 借「暴徒謝函」互片

### 網議 政事

攪炒派「煽人衝，自己鬆」係人都知，熱狗(熱血公民)主席蟲泰(鄭松泰)日前就嘍facebook上載一封還押暴徒手足寫昇佢嘅嘍筆信，封信講蟲泰同攪炒派大台(傳統反對派)好唔同，會幫已送頭嘍手足足埋獄中嘅生活問題，唔會好似大台由得手足自生自滅。唔少網民睇完封信都鬧班傳統反對派知道有手足被抽就開「飛機模式」，用完即棄，都係「騙子」，而蟲泰對手足「恩重如山」，令人「滾動」(感動)！

### 大台用完即棄 網民改投蟲泰

唔少網民睇完都紛紛鬧爆傳統反對派，話佢哋袖手旁觀又抹黑熱狗。曾被捕嘍手足「顯魂砌機 To.Moon DIY」咁講：「我依然記得泛民飛機模式我地(哋)，係(哋)我地(哋)被捕果(嗰)陣話我哋班人係人，然後48小時提埋堂，係熱狗主動問我地(哋)使唔使幫手，但泛民黃絲對我地(哋)既(嘅)攻擊同抹黑從沒有反省，2019依然捉鬼！」「Yeah Chi」

### 網議 政事

## 嫌潘焯鴻唔順從 攪炒粉踩場杯葛

攪炒派成日自稱「民主派」，但事實上就獨裁到不得了。自稱「淺黃」嘅中興業董事總經理潘焯鴻日前宣布參加立法會九龍西地區直選後，隨即嘍facebook俾唔少路人踩場攻擊。唔少網民都話潘焯鴻有參加攪炒派的「初選」，直接宣布參選即係綁票，叫佢快啲走，一定唔會投佢嘍。潘焯鴻曾因為揭發港鐵沙中綫工程問題而為人熟悉。不過，沙中綫紅磡站擴建工程調查委員會的御用大律師Ian Pennicott就曾批評潘焯鴻是「不可靠證人」，話佢同港鐵、禮頓嘍對話都係「虛假」。

潘焯鴻日前宣布參選立法會後，嘍fb聲稱：「我定位自己是『和理非淺黃』……我的立場是不要大台，我也不想要大台包裝，我會用盡所有制度內的空間反抗傷害香港利益的契弟。」佢仲話：「如果非建制派選到『35+』，『我們』就是大多數，還為甚(什麼)要攪炒？」佢竟然反大台，唔少攪炒派粉絲即刻同佢開拖。「Joyce Lee」就話：「認自己淺黃但唔參加初選，我會覺得你唔夠膽同勇氣係(嗰)論壇上辦(辯)論，用返你嘍專業參加功能組別可能還有啲機會，香港人有眼睇！」「Latte Tasha」就重申大台嘅「三不投」政策：「不支持初選，不投！不參與初選，不投！不服從初選，不投！」「Eric Chau」亦話：「三不投，請過主。」呢啲叫被剝奪政治權利囉。已報名參加九龍西選舉者有鄭泳舜團隊、梁美芬團隊、陳凱欣團隊，以及岑子杰、毛孟靜、張崑陽、何啟明、李安求。

## 李傲然 46頁「扮工錄」 連登恥笑齋做騷

### 特稿

早前聲稱要「和『勇』不分」嘅攪炒派油尖旺區議員李傲然，日前嘍facebook發表其「議員事務所」今年上半年嘍工作報告，內容多達46頁。不過，唔少網民睇完都笑報告中嘍工作內容不切實際、唔多關地區事、「咁鍾意做埋咁門面嘍，揀個咁嘍人為區服務真係笑咗！」

李傲然嘍報告聲稱自己嘍工作內容包括「11月27日嘗試進入理大校園不果，只能在外為能狗進入理大校園的兩位現任區議員引路」、「1月14日向國際組織表達關注香港情況」、「3月19日跟進大眾書店結業事件」、「5月8日西九裁判法院聽審聲援手足」、「5月21日開始跟進(全國)人大討論香港版的國家安全法，直接加入基本法附件三」等，涉及層面廣泛，但就同地區事務冇乜關係。

### 呢Like後全爛尾 警察更可靠

該區網民「一日一連登」日前就嘍網上討論區連登發帖質疑李傲然淨係識做騷：「我係當區居民，個人感觀今屆呢位區議員除咗做show外，無乜實際嘍嘍做到出嚟，全部都係關注、跟進、視察、會面，表達意見之後，就無下文！」

唔少網民都回應話服咗李傲然，乜都可以攞嚟當自己政績，淨係識食人血饅頭。好似「我叫三叔」話：「理大人唔到門口都可以寫落報告，睇黎(嚟)佢都幾鐘(鍾)意做門面嘍(嘢)。」「爽快哥」就話：「呢條友真係自戀狂兼自信×，又鐘(鍾)意擲光環食人血饅頭，唔好再討論佢嘍！」

有網民就笑佢聲稱跟進多多，但係有樣實際。「憤怒的小火龍」話：「睇完覺得好多都係就咁寫出嚟，好似跟進大眾書局結業，我反而想知道佢實際做咗乜嘍嘍出嚟……」

連登仔恥笑李傲然做騷就無下文。 網頁截圖



香港文匯報記者 黃書蘭